

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Абдуллоевой Нигоры Исломовны на тему «История освоения Голодной степи Ходжентского уезда во второй половине XIX - начале XX века», представленную на соискание учёной степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 - Отечественная история (исторические науки)

В современных условиях глобализации изучение истории способствует возрождению национальных и исторических ценностей, повышению национального самосознания, а также укреплению устоев независимого государства. Изучение истории и культуры в наше время также позволяет таджикскому народу проявлять активность на международном уровне в защите национальных и государственных ценностей и позиционировать себя как культурный и цивилизованный народ.

Диссертационное исследование Абдуллоевой Н.И. посвящено истории освоения Голодной степи Ходжентского уезда во второй половине XIX - начале XX века. Оно актуально тем, что посвящено изучению общественного состояния Голодной степи в имперский период и образованию первых русских поселений в данном регионе как составной части общеимперской социальной политики. Эти вопросы, особенно в контексте практической истории Туркестанского края и, в частности, Ходжентского уезда, недостаточно изучены.

Теоретическая значимость данной научной работы определяется тем, что материалы диссертационной работы могут использоваться при написании научных работ по истории таджикского народа нового времени.

Практическая значимость диссертационного исследования заключается в том, что факты, приведенные в диссертации, могут стать основой для организации элективных курсов по новой истории таджиков в вузах, чтения спецкурсов и спецсеминаров исторической и политической направленности, а также могут служить в качестве материала для и составления учебно-методических работ по истории.

Личный вклад соискателя ученой степени в исследовании заключается в обосновании актуальности темы, составлении содержания диссертации, сборе материалов из доступных письменных источников и научной литературы, сборе и составлении результатов исследования, издании научных статей по теме исследования, обобщении полученных результатов.

Структура диссертации полностью соответствует целям и задачам исследования, позволяет последовательно рассмотреть все проблемы, обозначенные автором.

Во введении определяются актуальность темы, степень изученности, новизна, цель и задачи исследования, источниковедческая база, объект и предмет исследования, хронологические рамки, географические границы исследования, методология и основные положения, выносимые на защиту, теоретическая и практическая значимость работы. В основной части диссертации рассмотрены вопросы, связанные с целью исследования. В заключении приводятся логические выводы, полученные в ходе работы над темой, и определяются задачи на исследования в будущем. Диссертантом в ходе исследования использовано значимое количество источников, научной литературы, монографий.

Автореферат позволяет сделать вывод о том, что представленное к защите диссертационное исследование по характеру привлеченных источников, исследовательской литературы, может рассматриваться как самостоятельное и оригинальное исследование, в рамках которой решаются научная проблема, имеющая огромное значение для современной истории таджикского народа.

Основные положения, результаты и выводы исследования Абдуллоевой Н.И. отражены в 6 публикациях автора на страницах научных журналов, в том числе 3 - в изданиях, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий ВАК Российской Федерации.

Рецензируемый автореферат диссертации Абдуллоевой Н.И. на тему «История освоения Голодной степи Ходжентского уезда во второй половине

XIX - начале XX века» соответствует диссертационному исследованию и отвечает всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история (исторические науки).

Рецензент:

Проректор по науке, инновациям

**и международным связям Горно-металлургического
института Таджикистана,**

кандидат исторических наук, доцент  **Рахимова Ш.К.**

Адрес: 735730, Республика Таджикистан,

Согдийская область, г.Бустон, ул. А.Баротова, 6

Тел.: +992 3451 50634

email: rshahnoza83@mail.ru

Подпись Ш.К. Рахимовой заверяю:

Начальник отдела кадров и
специальных работ ГМИТ



Муминова Д.М.

04.09.2025 г.